

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Юные российские дарования выступят в Женеве |

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 05.05.2010.



Мстислав Ростропович

7 мая во Дворце наций пройдет концерт лауреатов Фонда Мстислава Ростроповича.

|

Всего несколько дней отделяют нас от торжественного празднования 65-летия окончания Второй мировой войны, а для нас, прежде всего, Великой Отечественной, одного из немногих исторических событий, по-прежнему объединяющих всех



жителей бывшего единого государства – СССР.

В связи с юбилеем Победы в Швейцарии проходит сейчас целый ряд мероприятий, организованных как российскими дипломатическими службами, так и швейцарскими государственными и частными культурными организациями.

Один из таких памятных вечеров пройдет в пятницу в женевском Дворце наций, его организаторы – Российское представительство при Европейском отделении ООН в Женеве и Фонд Мстислава Ростроповича, который представит здесь таланты своих лауреатов.

Таким творческим способом российские дипломаты решили отреагировать на призыв, сформулированный в особой резолюции, принятой 64-й Генеральной ассамблей ООН в сентябре 2009 года и посвященной 65-летию окончания войны. В резолюции напоминалось, что именно это «историческое событие создало условия для рождения Объединенных наций», а все государства-члены ООН приглашались «должным образом» отметить знаменательную дату.

Нам кажется очень правильной идея предоставить возможность выразить в эти дни свои эмоции молодым людям, ведь ради того, чтобы оградить будущие поколения от ужасов войны, и создавалась, в 1946 году, Организации Объединенных наций. Тем более, речь идет о музыкантах, чей «язык» прекрасно понятен всем и без перевода. Комментируя предстоящий концерт "Нашей газете.ch", Постоянный представитель РФ при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве В.В. Лошинин, в частности, сказал: "Мы признательны руководству Фонда Ростроповича и лично О.М. Ростропович, дочери великого музыканта, за поддержку этого мероприятия, которое, несомненно, станет ярким событием в культурной жизни Женевы.

В концерте примут участие шесть талантливых юных исполнителей не только из России, но и Армении и Украины. Отрадно, что Фонд собирает под свое крыло лучших молодых скрипачей, виолончелистов, пианистов, других одаренных музыкантов. И я уверен, что их первое в творческой карьере выступление в Женеве в Зале Ассамблеи Дворца Наций станет успешным и запоминающимся. Будем рады встрече на концерте с читателями Вашего издания".



Имя Мстислава Ростроповича, конечно, не нуждается в пояснениях. Швейцарские меломаны старшего поколения до сих пор вспоминают его концерт в Люцерне в 1981 году, вскоре после того как Ростропович и его супруга, певица Галина Вишневская были лишены советского гражданства. В качестве «вещественного доказательства» концерта остался портрет М.Л. Ростроповича кисти старейшего швейцарского художника [Ханса Эрни](#).

В память о многих людях, помогавших ему самому на разных этапах его полной событий жизни, Ростропович и создал, в 1997 году, Фонд для оказания помощи юным талантливым музыкантам-исполнителям. После его смерти Президентом Фонда стала, в 2008 году, его дочь, Ольга Мстиславовна Ростропович.

Как рассказывается на [сайте Фонда](#), на сегодняшний день его стипендией, носящими имена выдающихся русских музыкантов, удостоены 43 студента со всей России. Наряду с финансовой помощью, Фонд обеспечивает стипендиатов жильем и музыкальными инструментами; при необходимости им предоставляются консультации и другие образовательные возможности, включая мастер-классы со всемирно известными преподавателями и исполнителями. Только в сезоне 2008-2009 стипендиаты Фонда неоднократно концертировали в городах России, в США, Франции, Греции, ЮАР, Азербайджане, других странах.



В Женеве Фонд представит шесть своих питомцев. Кто они?

Студент Московской консерватории Николай Хозяинов (фортепиано), родился в 1992 году в Благовещенске, его сверстник кларнетист Нарек Арутюнян приехал поступать в московскую Центральную музыкальную школу из Армении, а тромбонист Михаил Гайдук – из Украины. Годом младше их скрипач Дмитрий Новиков, он завершает учебу в музыкальной школе в родном Саратове. Самого «старому» участнику концерта целых 20 лет, это вологжанин саксофонист Никита Зимин, заканчивающий Музыкальную академию имени Гнесиных в Москве. А самому молодому, виолончелисту из Красноярска Всеволоду Гузову, всего 15, он учится в Центральной музыкальной школе.

Все эти ребята уже завоевали премии на различных национальных и международных конкурсах и имеют солидный концертный опыт.

Программа концерта так же разнообразна, как и география его участников и набор представленных музыкальных инструментов. В нем прозвучат как «чисто классические» произведения – Баха, Листа, Пулена, Лало, Венявского, так и сочинения более близких нам по времени композиторов – Гершвина, Шрайнера, Щедрина, Лауба, Кассадо.

Если вы пытаетесь приобщить детей к музыке, а они сопротивляются, приведите их на концерт – выступление молодых музыкантов не может не произвести должного впечатления!

ВНИМАНИЕ: Согласно требованиям службы безопасности Дворца Наций, вход на концерт возможен только по пригласительным билетам. Если Вы не получили приглашения, но музыку очень любите, обратитесь, пожалуйста, в Представительство РФ по адресу: mission.russian@vtxnet.ch.

7 мая 2010 г., в 18.00

Дворец Наций – Palais des Nations

Assembly Hall – Зал Ассамблей

Вход через Pregny Gate, door 15.

Все материалы, посвященные 65-летию Великой победы, читайте в нашем [К 65-ой годовщине Великой Победы!](#).

[Россия](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/culture/9746>